



Маким Потанин – победитель в номинации «Летающая робототехника» регионального отборочного этапа IX Национального чемпионата «Абилимпикс» президентской платформы «Россия – страна возможностей».



Как сообщил на личной страничке в соцсетях М. Терентьев, 24 апреля в «Единой России» состоялось расширенное заседание общественного совета партпроекта «Единая страна – доступная среда».

На заседании вместе с членами общественного совета партпроекта «Единая страна доступная среда» присутствовали представители ОАО «РЖД». В рамках мероприятий по обеспечению доступности пассажирской инфраструктуры РЖД в 2023 году открывает 17 залов ожидания Центра содействия мобильности на железнодорожных вокзалах в 10 российских регионах (Кемеровская, Челябинская, Ростовская, Орловская области, Республики Башкортостан и Татарстан, Краснодарский край, Санкт-Петербург, Москва).

Региональные координаторы проекта «Единой Росси» «Единая страна - доступная среда» будут оказывать необходимую консультационную поддержку представителям РЖД по открытию данных залов ожидания.

В 2022 г. такие залы ожидания для маломобильных пассажиров были открыты в Москве (Казанский и Восточный вокзалы), Набережных Челнах и Казани.

Залы ожидания вокзальных комплексов

предусматривают специальные пространства с индукционным оборудованием и кнопкой вызова персонала, выделены места для инвалидных кресел-колясок с возможностью их подзарядки, тактильно-сенсорный справочный терминал, позволяющий получить видеоконсультацию на русском жестовом языке, другое оборудование. В ряде залов будут организованы зоны для лежачих пассажиров и душевые кабины.

М. Терентьев надеется, что со временем такие зоны для людей с инвалидностью появятся на вокзалах городов по всей России.

terentiev.ru; voi.ru.

Прошло заседание Общественного совета по делам инвалидов при администрации Орла в Городском образовательном центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.

Открыла заседание первый заместитель Мэра г. Орла Ирина Проваленкова. В своем вступительном слове она поблагодарила всех за активную работу, «за участие в общественной жизни нашего города,

за инициативный труд на его благо. Безусловно, члены Общественного совета способствуют в решении многих социальных проблем в городе».

Заседания Общественного совета по делам инвалидов — это всегда обмен практическими навыками. В этот раз Зоя Овчинникова, директор Центра, познакомила собравшихся с основными направлениями деятельности учреждения и перспективами его развития. А руководитель службы ранней помоши Центра Наталия Воранней помоши Центра Наталия Ворана помоши Центра Наталия помоши Ворана помо

развития. А руководитель служоы ранней помощи Центра Наталия Воротникова представила систему работы с детьми раннего возраста с риском нарушения в развитии...

Торжественно вручили членам Общественного совета по делам инвалидов юбилейный знак «85 лет Орловской области» и Почетные грамоты мэра города Орла.



13 апреля в зале Орловского областного Совета народных депутатов состоялось заседание Рабочей группы по взаимодействию с региональными организациями общероссийских общественных организаций инвалидов при Избирательной комиссии Орловской области.

В заседании приняли участие председатель и члены Избирательной комиссии Орловской области, руководители региональных общественных организаций инвалидов, представи-

тели Департамента внутренней политики и развития местного самоуправления Администрации губернатора и Правительства Орловской области, Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области, аппарата уполномоченного

по правам человека в Орловской области, ООО ООО ВОИ, редакции газеты «Орловские вести ВОИ»,ВОС,ВОГ.

Члены Рабочей груп-

пы обсудили опыт работы избирательных комиссий разного уровня в ходе избирательных кампаний, а также наиболее актуальные направления совместной деятельности по обеспечению избирательных прав инвалидов в преддверии еди-





ного дня голосования 10 сентября 2023 года.

На заседании со вступительным словом выступила Е.Гетманцева – секретарь Избирательной комиссии Орловской области.

О работе избирательных комиссий Орловской области по обеспечению избирательных прав граждан, являющихся инвалидами, в ходе избирательных кампаний на территории Орловской области и в новом электоральном цикле 2023 г. сообщила Л. Пиняева — председатель Избирательной комиссии Орловской области.

Об опыте голосова-

ния граждан, являющихся инвалидами, при проведении выборов различного уровня и практике организации информационно-разъяснительной работы на площадках региональобщественных организаций инвалидов и в средствах массовой информации рассказали Н. Мацькив - председатель Орловской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Ю. Гаврилова – и.о. председателя ОРО ВОС.

О содействии органов соцзащиты населения области в реализации избирательных прав гражданами-инвалидами сообщила И.Гриминова – заместитель начальника управления организации соцобслуживания, опеки и попечительства Департамента социальной за-



щиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области

Состоялся обмен мнениями. Представители облизбиркома от-



ветили на вопросы. При подведении итогов заседания высказаны пожелания по взаимодействию с региональными организациями общероссийских общественных организаций.



Открытый турнир по русским шашкам

Открытый турнир БУОО «РСЦИ им. Б.М. Павленко» по русским шашкам среди лиц с ограниченными возможностями здоровья проводен совместно с ООО ООО ВОИ.

Соревнования проводились раздельно среди мужчин и женщин.

Цель соревнований популяризация и развитие русских шашек.

В числе задач были повышение спортивного мастерства; развитие спортивных и дружеских связей спортсменов Орловской области и выявление лучших спортсменов по русским шашкам.

Турнир по шашкам проводился в соответствии с календарными планами физкультурнооздоровительных и культурно-спортивных мероприятий БУОО «РСЦИ им. Б.М. Пав-



ленко», ООО ООО ВОИ.

К участию в соревнованиях допускались люди с ограниченными возможностями здоровья, проживающие на

шашкам, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации. Соревнования были личные.

Личное первенство



территории Орла и Орловской области.

Открытый турнир проводился в соответствии с правилами соревнований по русским

среди мужчин и женщин определялось раздельно по количеству набранных очков.

Спортсмены, которые заняли 1, 2 и 3 места на турнире награждены грамотами и призами.

Расходы, связанные с проведением соревнований (награждение призами и грамотами), на долевых началах несли БУОО «Реабилитационно-спортивный



центр инвалидов имени Б.М. Павленко» Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, груда и занятости Орловской обла-

сти и ООО ООО «Всероссийское общество инвалидов».

Расходы, связанные с участием в соревнованиях (проезд к месту проведения соревнований и обратно, питание) – командирующие участников организации.

Среди мужчин 1 место занял Альберт Кась-





янов, на 2 месте Владимир Сальков, на 3 месте Сергей Яковлев.

У женщин на 1 месте Валентина Рябова, на 2 месте Галина Долганова, 3 местео заняла Лариса Севрюкова.





В Орловской области прошел Региональный чемпионат «Абилимпикс»-2023. Организаторами его в нашем регионе выступили Департамент образования Орловской области и Региональный центр развития движения «Абилимпикс», созданный на базе Орловского технологического техникума, при поддержке Национального центра «Абилимпикс» и АНО «Россия — страна возможностей».

Чемпионат проходил с 24 по 28 ап-



реля 2023 г. на базе 14 образовательных учреждений, 1 некоммерческой организации, 2 предприятий.

Соревновательная программа проходила для трех целевых

групп людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья: для школьников с 14 лет, студентов профессиональных образовательных органи-



Абилимпикс

заций и высших учебных заведений, а также специалистов предприятий области. Эксперты чемпионата из работодателей и педагогов образовательных организаций провели оценку конкурсных работ и выявили сильнейших.

Победителям вручили ценные подарки, медали и дипломы.

Все время проведения чемпионата на площадках проведения со-

ревнований участникам помогали 135 волонтеров. Финал Национального чемпионата «Абилимпикс» пройдет с 20 по 23 октября в Москве в Выставочном центре «Гостиный двор» и в колледжах столицы.





В мероприятии нашего Орловского региона приняли участие уполномоченный по правам ребенка в Орловской области К. Домогатский, заместитель руководителя Департамента образования Орловской области В. Агибалов, председатель Орловской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Н. Мацькив.

Региональный чемпионат «Абилимпикс» проводился в рамках президентской платформы «Рос-

сия - страна возможностей».

Основной площадкой соревнований в нашей области стал Орловский технологический техникум.

В чемпионате свою подготовку продемонстрировали 25 школьников в возрасте от 14 лет, 90 студентов и 14 специалистов, большинство из которых — сотрудники крупнейших предприятий Орловской области ЗАО «Счетприбор» и ООО «Металлоштамп» в 27 компетенциях, среди которых: «Разработчик виртуальной и дополненной реальности», «Медицинский» и др.

В текущем году в список компетенций впервые включены направления: «Декорирование тортов», «Сборка измерительных блоков», «Сборка металлоизделий», «Туризм», «Лоскутное шитье».

Помимо соревнований по профессиональному мастерству предусмотрена деловая и образовательная программа - научно-практическая конференция «Актуальные вопросы образования и трудоустройства инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья», вебинар «Нормативноправовые основы трудоустройства инвалидов и лиц с ограниченны-



ми возможностями здоровья», ярмарка вакансий и учебных рабочих мест для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.



Приглашаем в предприниматели

Круглый стол «Развитие социального предпринимательства» прошел в Болхове. В нем приняли участие члены БРО ВОИ, индивидуальные предприниматели и спмозанятые.

Про социальное предпринимательство

и меры поддержки от государства рассказали: Екатерина Федина главный специалист отдела господдержки малого и среднего бизнеса Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности, Валерия

Ивахина - клиентский менеджер Центра «Мой бизнес», Руслан Ботис - председатель отделения Опоры России в Кромском районе, Виталий Фатеев — председатель правления АНО ПСП «Лаборатория социального развития», член Комиссии ТПП РФ «Развитие КСО и социального предпринимательства».

Эксперты ответили на вопросы и провели мини-консультации.

Вниманию членам ВОИ — предпринимателям. Для участия в круглых столах в Кромах, Ливнах, других районах запишитесь по телефону 8 920 081 22 26, Наталья Синицына.





Минтруд представил порядок «накопления» выходных

для родителей детей с инвалидностью

С 1 сентября 2023 года у родителей детей с инвалидностью появится возможность «накапливать» дополнительные оплачиваемые выходные дни. Неиспользованные додни, полнительные предназначенные для ухода за ребенком с инвалидностью, можно будет объединять и использовать до 24 дней подряд в течение календарного года. Соответствующий обновленный порядок предоставления таких выходных дней с учетом внесенных ранее поправок в Трудовой кодекс размещен на общественное обсуждение.

«Принятые поправки в Трудовой кодекс позволят родителям выбирать – использовать дополнительные дни отпуска в течение месяца или «накапливать» их. Проектом постановления регулируется порядок использования таких дополнительных дней. В общей сложности накопить и взять единовременно можно будет до 24 дней подряд. То есть, семья может комбинировать: например, в течение 6 месяцев брать по 4 дня ежемесячно, а за 6 месяцев накопить дни отдыха и воспользоваться 24-дневным перерывом в работе для прохождения реабилитации ребенком. Оформляется такой единовременный «отпуск» по аналогии с обычным. То есть, с работодателем потребуется согласовать даты отсутствия, а заявление необходимо подать заранее», - пояснил Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

Проектом постановления устанавливается порядок использования дополнительных выходных дней. Для того, чтобы взять «накопленные» выходные, работник должен подать заявление не позднее чем за две недели, предварительно согласовав с работодателем график их получения.

Напомним, что сейчас в соответствии со статьей 262 Трудового кодекса одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за ребенком с инвалидностью предоставляются каждый календарный месяц четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня. Выходные дни могут быть полностью использованы одним из родителей либо разделены между собой по их усмотрению. Выходные дни, не использованные в текущем месяце, в настоящее время не суммируются и не переносятся на следующий календарный месяц. В соответствии принятыми в конце 2022 года изменениями в Трудовой кодекс с 1 сентября 2023 года один раз в год будет возможно использовать до 24 дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд.

> Источник: Минтруд России mintrud.gov.ru

Пенсия в ВТБ

В ноябре между оформлять вклад или Всероссийским обще- отдельный накопиством инвалидов тельный счет — про- цент автоматически шторгбанк» (ВТБ) заключено соглашение о сотрудничестве. оформлять вклад или отдельный счет — про- цент автоматически будет начисляться на счете отрудничестве.

Совместно с банком планируются мероприятия по повышению уровня доступности региональных офисов, финансовых продуктов и услуг для людей с инвалидностью и других маломобильных групп населения.

Какие выгоды от банковской карты можно получать от сотрудничества пенсионерам по инвалидности

ВТБ с особой заботой относится к пенсионерам и предлагает им специальные условия по продуктам и услугам своего банка.

Подробнее узнайте о преимуществах при переводе пенсии на карту ВТБ и как подать заявление на перевод, не выходя из дома.

Получить дополнительный доход

Банк ежемесячно начисляет 7% годовых на остаток по счету карты, при этом не нужно

оформлять вклад или отдельный счет — процент автоматически будет начисляться на средства на счете этой карты. Кроме этого, каждому пенсионеру, кто получил первое зачисление пенсии на счет ВТБ в период с 13 марта по 31 мая Банк зачислит приятный бонус — 2000 рублей.

Страхование от мошенников

Для дополнительной защиты представителей старшего поколения Банк автоматически подключает всем клиентам, получающим пенсию в ВТБ, бесплатную страховку, которая обеспечивает защиту денег на счетах и картах ВТБ от мошенников. Программа страхования предусматривает защиту средств от наиболее актуальных рисков мошенничества - списания в результате перехода на поддельные сайты, хищения с поустройств, мощью компрометирующих данные банковской карты, а также заражения гаджетов клиента вредоносным программным обеспечением. Также программа защищает от кражи денег с карты с использованием ПИН-кода или поддельных документов.

Наш программа лояльности

Помимо дохода на остаток пенсионеры ВТБ могут получать кешбэк 2% мультибонусами за свои ежедневные покупки в супермаркете, кафе, поездки в транспорте, а те, кто начал получать пенсию в ВТБ с 1 января 2023 года – еще и за покупки в аптеках. Накопленные мультибонусы можно перевести в рубли или приобрести на них товар в каталоге программы лояльности.

Помимо всего, представителям старшего поколения, получающим пенсию на карту ВТБ, доступны бесплатные опции. Например, не нужно платить за обслуживание карты, наличные можно снимать в банкоматах любых других банков без комиссии. Также в ВТБ без комиссии можно оплатить услуги ЖКХ через ВТБ Онлайн или картой банка в банкомате ВТБ.

Как перевести пенсию на карту ВТБ

Если карты ВТБ еще нет, то можно заполнить онлайн-заявку на выезд сотрудника банка, который оформит карту и перевод пенсии прямо у вас дома. Оформить заявку можно по ссылке или по QR-коду ниже.

Если карта ВТБ уже есть, то достаточно позвонить по телефону горячей линии банка:

8 800 100 24 24 или 1000 со своего мобильного телефона (звонок по России бесплатный), сказать голосовому помощнику «Перевод пенсии».

Далее сотрудник банка проверит ваши данные и оформит заявление на перевод пенсии.

Также перевести пенсию можно в любом отделении ВТБ (понадобится паспорт и СНИЛС). Сотрудник банка оформит необходимое заявление на перевод и отправит его на рассмотрение в Соцфонд России.

Предложение действует для пенсионеров, которые не получали пенсию в ВТБ с 15 сентября 2021 по 12 марта 2023 года.

terentiev.ru; voi.ru; ИЦ ОВВ.

18 апреля в Парке Победы города Орла стартовало строительство инклюзивной площадки для детей

Об этом в рамках прямого эфира в социальных сетях рассказал губернатор Орловской облдасти А. Клычков.

Средства на строительство собирались в июне 2022 года в ходе благотворительного марафона «По Берегу».



Участие в акции, организованной Орловским социальным кластером, приняли около 1500 бегунов, в том числе губернатор, члены Правительства области, руководство города Орла, активисты общественных органи-

заций, преподаватели и студенты вузов, волонтеры, жители и гости областного центра.

Работы по созданию в Орле площадки для детей с особенностями развития планируется завершить в течение текщего месяца.

Конкурс авторов (информцентров местных органпизаций ООО ВОИ) газеты «Орловские вести ВОИ» в 2023 году

В нынешнем году конкурс проводится по тематике, являющейся приоритетной в год 36-летия ВОИ

Первая номинация: «Люди и события - 35 лет ВОИ» - исторические экскурсы и очерки о проектах, мероприятиях ВОИ, достижениях членов ВОИ с момента создания региональных организаций ВОИ.

Вторая номинация: «Я выбираю спорт» - материалы о привлечении инвалидов к регулярным занятиям физической культурой и спортом, активному образу жизни, способствующих их социаль-

ной реабилитации.

Третья номинация: «Педагог и наставник» — материалы, посвященные Году педагога и наставника, о лучших практиках, знаниях, умениях и навыках деятельности тьютора, которые привели к успешной социализации человека с инвалидностью.

В Конкурсе участвуют члены местных организаций Орловской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Материалы участников конкурса публикуются по мере поступления в редакцию газеты «Орловские вести ВОИ» в соответстствии с графиком выпуска СМИ. (Ежемесячно - до 20-х чисел. Последняя дата предоставления материалов - 20 сентября 2023 года).

Конкурс проводится в целях повышения эффективности информационной работы местных организаций в плане требований популяризации основных направлений уставной деятельности ВОИ в регионе среди населения, местных органов власти, учреждений соцслужбы, общественных организаций и т.д.

Благотворительный проект «Всё для Победы» запущен Общероссийским народным фронтом.

В рамках акции можно принести вещи первой необходимости для воинских подразделе-

ний и населения братских республик прямо в региональное отделение ОНФ. Принимается в том числе материальнотехническое обеспечение для войск.

Оказать поддержку можно с помощью перевода денежных средств через форму на официальном сайте

pobeda.onf.ru/.

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ»

Миссия Орловской ОО ВОИ

Объединять усилия заинтересованных сторон по созданию полноценной жизни инвалидов.

Цели Орловской ОО ВОИ

- 1. Содействие инвалидам в осуществлении равных прав и возможностей с другими гражданами Российской Федерации.
- 2. Защита общих прав и интересов инвалидов,
- 3. Содействие в интеграции инвалидов в современное общество.

Деятельность Орловской ОО ВОИ

- 1. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления в решении проблем инвалидов, сотрудничество с общественными объединениями и иными организациями, действующими в интересах инвалидов.
- 2. Содействие в разработке государственных, муниципальных и негосударственных программ, в подготовке законодательных и иных нормативных актов, принимаемых в отношении инвалидов.
- 3. Содействие в решении вопросов образования, профессиональной подготовки, переподготовки, трудоустройства, профессиональной и социальной реабилитации и абилитации.
- 4. Содействие инвалидам в развитии творческих способностей, занятиях физической культурой, спортом и туризмом.
- 5. Развитие контактов и связей инвалидов и их организаций в рамках внутрироссийского туризма.
- 6. Осуществление собственных и совместных с другими организациями программ по реабилитации и абилитации членов ВОИ, а также благотворительных программ.
- 7. Социальная поддержка и защита инвалидов членов ВОИ.

- 8. Вовлечение инвалидов в члены ВОИ.
- 9. Информирование общества о положении инвалидов, содействие в формировании позитивного отношения общества к инвалидам.
- 10. Осуществление в установленном порядке редакционно-издательской деятельности, создание своих печатных органов и иных средств массовой информации.

Как вступить в члены ВОИ

Членами ВОИ могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет, признающие и выполняющие Устав и являющиеся инвалидами, законными представителями инвалидов, опекунами или попечителями инвалидов.

Лицо, ознакомившееся с Уставом ВОИ и желающее вступить в члены ВОИ, подает заявление о приеме в местную организацию Орловской ОО ВОИ, находящуюся по месту регистрации или месту жительства. Заявление подается лично гражданином в письменном виде.

К заявлению прилагаются копия паспорта, копия документа, подтверждающего признание гражданина инвалидом (при наличии инвалидности), либо документ, удостоверяющий статус законного представителя инвалида, опекуна или попечителя.

Рассмотрение заявления о приеме в члены ВОИ осуществляется органом местной организации Орловской ОО ВОИ осуществившей прием заявления. Гражданину, принятому в члены ВОИ, выдается членский билет единого образца.

Наш адрес: 302026, г. Орёл, ул. Комсомольская, 88A Тел.: 8 953 417-07-71, 8 953 616-35-11

E-mail: voi57@yandex.ru; Сайт: http://ооовои.pф/vio.html

Вместе мы сможем больше!

«Надежда»

– газета

Всероссийского общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239, на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2023 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69;

119415, Москва, ул. Удальцова, 11. E-mail: nadezda-nad@mail.ru

В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.

Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82 и по Skype perspektiva-kons.

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с OB3 можно получить на сайте inclusion24.ru. Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. Е-mail: fas57@inbox.ru. За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для публикации и работы с авторами по усмотрению редакции.За достоверность информации отвечают авторы.

Распространяется бесплатно. (ВОИ, ВОГ, ВОС и в других организациях инвалидов, соцзащиты населения, в общественных местах. Подписан в свет 27.04.2023 г. Отпечатано 30.04.2023 г. в ИЦ ООО ВОИ: 302035, Орловская область, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ на выпуск № 202304. (16+)